Ayhan teftis raporlarini 3 yilda bir olacak sekilde siniflandi-
rilir.
1872, 1875, 1878, 1881, ...
Buna gore, butun yillar 3’un kati olmalidir. 1961 sayisi 3'Un
kati olmadigindan Ayhan’in siniflandirdigi dosyalardan biri
olamaz.

Cevap:C

Ayhan’in siniflandirdigi dosyalar
1872, 1875, ..., 1908
olacagindan terim sayisi;

1908 — 1872

3 +1 = 13'tar.

Barig’in siniflandirdigi dosyalar
2013, 2009, 2005, ..., x ise terim sayisi 13 olacagindan;

_ 2013—x

13 2 +1
_ 2013 —x
12—74
48 = 2013 —x
x = 1965 olur.

Cevap: E

Teftis raporlarinin yillari 3’un katidir. Sicil raporlari 2013,
2009, 2005, ... olacak sekilde 4’Un katindan 1 fazladir. Buna
gore, hem sicil hem de teftis raporlar 3’un kati, 4 ile bolu-
munden 1 kalan yillardir. Bu durumda 1917 istenen durumu
saglar.

Cevap : A

11 0 3
2 M| K
O M[M|M|M
2 M| K
1 I M| M|[M]|K

Tablo sekildeki gibi dolduruldugundan E hucresi kesinlikle
mavi renkir.
Cevap: E

Bu boyamada bos kalan kutucuklara bakildiginda 1. ve 3.
satirdaki huicrelerden biri mavi ise digeri kirmizi olacagin-
dan 2 farkli boyama sekli olabilir.

Cevap: A

Ikinci ara sinav puaninin en az olmasi igin final notunun en
yuksek puan olan 100 puan olmalidir.

Ikinci ara sinav puani x olursa;

30 30 40
20'W+X'm+ 100'm2 55

6+3% +40=55

3x=90
x =30
En az 30 puan almalidir.
Cevap : B



7.

Birinci ara sinav puani x ise ikinci ara sinav puani

(x + 20) olursa;

30 30 40 _
X.W+ (X+20)'W+60'W_ 72

30x + 30x + 600 + 2400 = 7200

60x = 4200
x=70
2314|565

mfolo|w| >

Cevap : D

3, 5, 7, 8. adimlarda asag! yon tusuna basiimistir. Bu du-

rumda sekildeki gibi ilerleme yolu elde edilir.
Buna gore besinci huicre B4 olur.

Cevap : B

10.

mfofO|®m™| >

Buna gore, asagi yon tusuna basilan adimlar

(3, 4,6, 7)olur.

g|o|w| >

E

Cevap:C

Gecilen hucreler ve 5. adimda gecilen hucreleri boyayalim.

A—>»B —> C —>» D —>» E

2 2
2.2.1.2 = 8 farkli yol vardir.

1

2

Cevap: B



—> 13

—>» 13

: :

13 13

Yerlestirilecek butun sayilarin toplami;

1+2+...+8=%=36 olur.

Her kenar Uzerindeki butun sayilar toplami 13 oldugundan

toplam 4.13 = 52 olur.

Bu durumda kosedeki sayilar iki defa sayilacagindan bu sa-

yilarin toplam;
52 —36 = 16 olur.

Cevap : D

Boyal kutulara 4, 5, 7, 8 sayilar yerlestiriimelidir. Her kenar
Uzerindeki sayilar toplami esit olacagindan bu sayilar topla-

mi 12 olmalidir.
Buna gore; a=8ve b =7 olur.
a+b=15%ir.

Cevap : D

3. ..,A /B, B,B,B,B,C,..dizisinde B’den 5 tane oldugundan
B = 25 olmalidir. Buna gore,
A=24ve C=26o0lur.

4 »6 10
Cevap : D
4. Dizideki terimler sirayla yazildiginda
1 tane 2!
2 tane 22
3 tane 23, ...
seklinde yazilacaktir. Bu durumda
1+2+3+4+5+6+7=28terimolur.
30. terim 28 olur.
Cevap:C



1 sayisi 2, 3, 4, 5, 6 ile aralarinda asaldir. (5 say!)
2 sayisi 1, 3, 5 ile aralarinda asaldir. (3 say!)
3 sayisi 1, 2, 4, 5 ile aralarinda asaldir. (4 sayi)
4 sayisi 1, 3, 5 ile aralarinda asaldir. (3 say1)
5sayisi 1, 2, 3, 4, 6 ile aralarinda asaldir. (5 say!)
6 sayisi 1, 5 ile aralarinda asaldir. (2 say1)
Buna gore, hucrelerdeki baglanti sayisina bakilarak
a=6,b=1 veya 5,c=2 veya 4,d=3,e=2 veya
4,f=1 veya 5olur.
Buna gore, 3 sayisi d hucresine yazilir.
Cevap : D

b ve f hiicrelerinden birine 1 yazilirsa digerine 5 yazilir. Buna
gore;
b+f=1+5=6 olur.

Cevap:C

30 metreden a tane, 50 metreden b tane atis yapilsin. Top-
lam 205 puan icin;
20.3 +50.1 + 25.a + 35.b = 205
25.a+35.b=105
\ \
0 3
a+b=0+3=3olur
Cevap: D

8.

1. olan kisi 20 metrelik U¢ atisi kacgirdiginda 60 puan kagci-
rir. 2. olan kisi 30 metrelik atiglardan 2 atis kacirdiginda 50
puan kagirdigindan 2. olur. Buna gore, en az 2 atis kagir-
mistir.

Cevap : A

Tolga’nin toplamda 20 + 25 + 35 + 50 = 130 puan kacirmis-
tir. Zeynep’in siralamada Tolga’nin dbnunde olmasi i¢in 130
dan daha az puan kagirmalidir. Bu durumda en fazla atis
sayisl i¢in;
3 tane 20’lik = 3.20 = 60 puan
2 tane 30’luk = 2.25 = 50 puan
olmak uzere 5 atis kacirmalidir.

Cevap:C



4=22—4=2+2 simitin sayisidir.
22=211>2+2=2+1+1 simitin sayisidir.

27 =3.3.3 > 2 + 7 =3 + 3 + 3 simitin sayisidir.
121=11.11. 1+2+1=1+1+1+ 1 simitin sayisidir.
21=7.3—>2+1#7+3oldugundan 21 simit sayisi degildir.

Cevap : B
17 =16+ 1
=24 +1
=20 4+ 1
seklinde yazilabildiginden Fermat asalidir.
Cevap : D

Istenen sayilar
1,2,3,4,6,7,8,9,11, ...
seklindedir.
1’den 100’e kadar olan sayilarin iginde 5 ile tam bodlunen 20
tane sayi vardir. Bu sayilar ¢ikarildiginda 101’den 120’ye
kadar olan sayilara bakilir. Bu aralikta 4 tane sayi vardir.
Bunlar ¢ikarildiginda bastan 100. sayi 124 olur.

Cevap : B

4. 23-45671-H
24 +35+6.7+1=H(mod 7)
66 = H(mod 7)
H =3 olur.

Cevap:C

5. A3-7D459 -4

A7+3.D+45+9=4(mod?7)

7A + 3D + 29 = 4(mod 7)

0+ 3D +1=4(mod 7)

3D = 3(mod 7)

D =1(mod 7)
Buna gore; D=1 ve D =8 olabilir. Degerleri toplami da 1

+8=9olur.

Cevap : A

6. AB-10232-5
A1+B.0+23+2=5(mod7)
A+ 8=5(mod 7)
A+ 1=5(mod7)
A=4(mod 7)
A=4
AB —-04519 -5
AO0+B.4+51+9=5mod7)
4B + 14 = 5(mod 7)
4B = 5(mod 7)
B=3
A+B=4+3=7olur.
Cevap:C



7. 17'den kuguUk tam kare sayl 16 ve 17’den buylk tam kare | 9. Verileri asagidaki gibi tabloda gosterelim.
sayl 25 oldugundan

V17 ~ /16 + 17-16 _ 4+l:31 olur 1. zarf dogru | 2. zarf dogru | Toplam
25-16 9 9 cevap sayisl | cevap sayisl puan
Cevap:C
A 6 z
B X y 22

B’nin toplam puani 22 oldugundan;

3x +2y =22
Ll
2 8
4 5
6 2

(6 + x) ve (z + y) toplamlar zarftaki soru sayisi 10 oldugun-
dan en fazla 10 olabilir. Anin 2. zarftan ve B’nin 1. zarftan
dogru cevap sayilari toplami 7 oldugundan x + z = 7’dir.
Buna gore; x=2 icin y=8 ve z=5olur.

z +y = 13 oldugundan saglanmaz.

x=4 icin y=5 ve z=3 olacagindan y + z = 8 olur ki
denklemi saglar.

Bu durumda B’nin dogru cevap sayisi

X+y=4+5=9dur

Cevap : B
58 55+3 ., 3 _ 3
8 =791 =5+qy =Y 443
Bu durumda a sayisi 25 olacagindan bundan bir sonraki tam
kare sayi olan b sayisi da 36 olur.
_ /5, X—a_58
Ix=daty— =4
x—25 _ 58
Y25t 3625 = 11
x—25 58
SRR TRET
55+x—25 58
11 11 10. z =3 oldugundan A'nin puani
x+30 =58 6.2 + 3.3 = 21dir.
x =28 olur. Cevap: A
Cevap : A



1.

B Ulkesinde %6 KDV %20 OTV oldugundan;

106 120
60 OOO'W'W =73620 TL olur.

Cevap: C

B ulkesinde; %6 KDV, %20 OTV uygulaniyor.

6 _
KDV — 50 000. 555 = 3000 TL

OTV — 53 000.-29- = 10600 TL

Toplam vergi miktar1 13 600 TL olur.
Cevap : B

I. fabrikada ¢ikis fiyati 100x olan bir aracin KDV ve
OTV miktarlar hesaplanirsa;

105 130
A— 100X-W-m= 136,5X

106 120
B— 100X-W-T= 127,2x
11

© O

112

132,16x

= O

0
0

0
116 10
E— 100X-W-1—: 125,28x

—_

120

D — 100x- 450 132x

—_
oo O
1]

en fazla vergi alinan ulke A uUlkesidir.

Il. 100000- 183118 - 132000 olacagindan aragtan ali-

nan vergi miktari 32000 TL olur.
. E Ulkesinde KDV ve OTV yuzdeleri degistirilirse vergi
miktari artar.
Cevap : A

Bu takvime gore 1 yil 360 gundur.

20 — 08 — 2008’den bir sonraki simetrik gun

20 — 09 — 2009’dur. Aradan gecen sure 1 yil 1 ay vardir.
360 + 36 = 396 gun sonra simetrik gundur.

IV. adimda her iki taraf (x —y) ile bolunemez.

Cunki, x —y = 0 olursa tanimsizlik olusur.

Verilen bilgileri asagidaki gibi yerlestirebiliriz.

Buna gbore K =16 ve L =6 olacagindan,

K+ L =22dir.

Cevap : B
Cevap : D
11 2]|15]16
3| 41314
516 |11 |12
718|910
Cevap : A



SAVISAL MANTIK

7. Ucguncu sutundaki sayilarin toplami;
15+13 + 11 + 9 =48 olur.
Cevap:B

8. Verilen sayilar arasinda en fazla boleni olan sayi 12°dir.
1,2,8,4,6,12
olmak Uzere 6 tane sayi bir grupta yer alir.
Cevap:C

TASARI & DEV KADRO

9. 15sayi 8’erli en gruba ayrilirsa 7 grupta sayilar 2’ser 1 grup-
ta 1 tane olacaktir.
Bu gruplar; (15,5), (14,7), (13,1), (13,6), (11), (10,2), (9,3),
(8,4) seklindedir.
2 ile 10 ayni gruptadir.
Cevap:D




N

Cevap:C

L)

Cevap : B

Sekildeki farkli boyutlu karelerin sayisi;

1x1-5>75
2x2—>6.4
3x3—-553
4x4 542
5x5— 3.1

3 x 3’luk 15 tane kare vardir.

Cevap:C

1.2+1)+(1+1).2
- 3 + 4=7

cubuk vardir.

283+1)+3.(2+1)

- 8 + 9=17
cubuk vardir.

3.(15+1) +15.(3+1)
48 + 60=208
¢cubuk vardir.

Cevap: D



5.

Dogru zamani gosterebilmesi icin 1 gun geri kalmahdir. | 7.

1 glin 24 saat = 24.60 dakika

1 gunde 3dak geri
X gunde >< 24.60 dak geri
3.x =24.60
x =480

8 -4 a —>a=8+(—4)=4

2 |1
16| -4| b |5 b=16+(-4)=12
4

82 —41=-4

a+b=4+12=16

Cevap:B

Cevap : C

10

6

2

1 3 [-52+1=3

12

i
6.2=

12

¢ sayisi 3'un kati olmalidir.
Seceneklerden c sayisi 6 veya 9 olabilir.

Cevap : E

-36| 0 |[»36-36=0

6 [-3 | 3

2 |1 3

12 (-3 1] 9

d 0 6 |-6|0
12 = 6| 6|12

36 |-36| 0 [»36-36=0 |36
¥ N
0.12=0 0.12=0

d sayisi 36’nin bdlenlerinden olacagindan seceneklerde

tabloyu saglayan deger 6 olur.

Cevap : D



20. tur sonunda 2, 3, 4, ..., 20 sayilarinin tam kati olan butun
koltuklar yan yatar. Fakat 20’den buyuk olan sayilardan 23,
29, 31, 37, 41, 43, 47 asallan hi¢ yan yatmaz.

Cevap:C

18 ve 24’0 ayni anda bbdlen 1’den buyuk sayilar 2, 3, 6 oldu-
gundan koltuklar 3 turda ayni anda yan yatmistir.
Cevap: E

45 — 3, 5, 9, 15. turda olmak Uzere 4 kez
42 — 2, 3, 6, 7, 14. turda olmak Uzere 5 kez
40 —» 2,4, 5, 8, 10, 20. turda olmak Uzere 6 kez
36 - 2,3,4,6,9, 12, 18. turda olmak Uzere 7 kez
30> 2, 3,5, 6, 10, 15. turda olmak Uzere 6 kez
Bu durumda 20. tur sonunda 36 numarali koltuk daha fazla
yan yatmistir.
Cevap : D

11

Arda = 20 — yarisini Bahri’ye verir. Elinde kalan bilye sayi-
sI 3’e bdlunemediginden sira Bahri’ye gecer.
Bahri = 30 — yarisini Ceyda’a verir. Elinde kalan 15 bilye-

nin % unii yani 5 tanesini Ceyda’ya 5 tanesini de Arda’verir.

Bahri’de 5, Arda’da 15 ve Ceyda’da 40 tane bilye olur.
Ceyda = 40 — yarnni Derya’ya verir. Derya’oa 40 bilye olur.
Sira Derya'ya geger.
Derya = 40 — yarnsini Eda’ya verir. Eda’da 40 tane olur.
Derya’da 20 tane kalir. Sira Eda’ya gecer.
Eda = 40 — yarisini Arda’ya verir. Kalan 20 bilye 3’e bélun-
mediginden sira Arda’ya gecer.
Son durumda;
Arda 25, Bahri 5, Ceyda 20, Derya 20, Eda 20 bilyeye sahip-
tir. En az olan Bahri'dir.

Cevap:B

Arda’da 10 tane bilye varsa yarisini verir ve 5 tane kalir.
Arda’da 30 tane bilye varsa dnce yarisini verir. 15 tane kalir.

Bunun % unt yani 5 tanesini kendisinden sonrakine 5 tane-

sini de kendisinden bir dncekine verir ve 5 tane kalir.
Buna gore, A'nin alabilecegi degerler toplami,
10 + 30 =40 olur.
Cevap : B



Once 1 nolu kutu tasinir.
234561

sonra 5 nolu kutu tasinir.
234615

Sonra 2 nolu kutu tasinir.
346152

Sonra 4 nolu kutu tasinir.
361524

Bu durumda en az 4 islem uygulanir.

Once 1 nolu kutu taginir.
234561

sonra 6 nolu kutu taginir.
234516

olacagindana =4 ve b =6 olur.
a+b=10dur.

1. gruptan 1 mobilya i¢cin 75 + 35 =110 TL
2. gruptan 4 mobilya i¢in 80 + 4.25 =180 TL
3. gruptan 7 mobilya i¢cin 90 + 7.15 =195 TL

Cevap : B

Cevap : E

olmak Uzere toplam 12 mobilya i¢in en az 485 TL ddenir.

Cevap : D

12

10.

Alinan toplam mobilya sayisinin 9 olmasi igin,

1. gruptan 3 ve 3. gruptan 6 tane veya
1. gruptan 2 ve 3. gruptan 7 tane veya
1. gruptan 1 ve 3. gruptan 6 tane

mobilya alinmalidir. Odenen toplam ucretlerin esit olmasi

icin 1. gruptan 3 ve 3. gruptan 6 tane alinir. Bu durumda;

75+3.35=90+6.15=180TL
-

1. grup

[

3. grup

1 mobilya = 75+ 35 =110 TL
5 mobilya = 80 + 5.25 =205 TL
Toplam 315 TL ddenir.

6 veya daha fazla olan gruptan x tane alinirsa;

315=90 + 15.x
225 =15.x
15=x

Cevpa: E

Cevap : D



1.

3.

1. kumandadan 6 sol 4 asagi basilirsa;
10 birimlik yol alir. Bu yolun 6 birimi sol ve 4 birimi asagidir.
2. kumandadan 4 asagi inebilmesi icin asag yon tusuna 4
kez basiimalidir. Bu durumda 4 birim saga da gitmi solur. Bu
karincanin sola sola 6 birim gitmesi icin 5 kez sag tusuna
basiimalidir.

Cevap: E

2. kumandada 3 defa sag tusuna basilirsa 6 birim saga gi-
der. Yukari yon tusuna 4 defa basilirsa 4 birim yukari 4 birim
sola gider. Sonucta 4 birim yukari 2 birim saga dogru gitmis
olur. 1. kumandadan 2 sag, 4 yukari tusuna basiimalidir.
Cevap:B

2. kumandadan sol tusuna n. defa basilirsa 2n birim sola
gider. 2. kumandadan sag tusuna 40 defa basilirsa 40 birim
sagi ve 40 birim saga gider. Sonug olarak 40 birim asagi ve
(2n — 40) birim sola gider. 1. kumandadaki basimlar sonu-
cunda 60 birim sola ve m birim asag gideceginden m = 40
ve 2n — 40 = 60 oldugundan n =50 olur. m + n =40 + 50 =
90’drr.

Cevap : D

13

Olusturulan sayilarin rakamlari farkl olacagindan

[9].[9].[8] = 648

tane sayi yazilir. Bu sayilardan % =72 tanesi 1, 2, 3, ...,
9 ile baglar.

1 ile baglayan 72 tane sayidan da onlar basamagi sirasiyla
0,2, 3, ..., 9 olan 8’er say vardir.

Bu durumda 38. 6grenci numarasi;

A10[]-8tane
A12[]-8tane
A13[]-8tane
A14[]-8tane
A15[]-8tane

Toplamda 40 sayivardir.

A15 Dgeklindeki sayllar yazilirsa

A150, A152, ..., A157, A158, A159

+ 1l
38. 39. 40
Bu durumda 38. dgrencinin numarasi A157 olur.

Cevap: D

Ajile baglayan A102, ..., A987 olmak uzere 648 tane numara
verilir.
B ile baglayan B102, ..., B198 — 72 tane
B201, B203, B204 3 tane olmak Uzere;
648 + 72 + 3 = 723 tane numara verilir.
Cevap : D



D973, D974, D975, D976, D978 5 tane

D980, D981, ..., D987 — 8 tane

E102, E103, ..., E198 — 72 tane

E201, E203, E204, E205, E206, E207 — 6 tane

5+ 8+ 72+ 1 =91 tane dgrenci kayit yaptirmistir.
Cevap:C

Kartlardaki numaralar 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8'dir. Betul ve Eymen’in
cektigi kartlar 3 ve 7°dir. Duygu ve Eymen’in kart numaralari
toplami 9 oldugundan;
Eymen 3 ¢ekerse Duygu 6 ve
Eymen 7 cekerse Duygu 2 ceker.
Duygu’nun ¢ekecegi kartlardaki numaralarin toplami
6 +2=28olur
Cevap : B

2,3, 4,5, 6,7, 8 sayilarindan uguniuin carpimi 60 olacagin-
dan sayilar 3, 4, 5 olmalidir.
Duygu ve Eymen’in ¢ektigi kart numaralari toplami 9 olaca-
gindan 2 ve 7’dir.
Buna gore, kart numaralari toplami,
3+4+5+2+7=214di.

Cevap : B

14

Can’in kazanmasi i¢in toplarin numaralari toplaminin 3 ile
bdlumunden kalan 2 olmalidir.

Can’in gektigi topun numarasi x ise;

4+7+x=3k+2

9 +x=3k
J
3,6,9

Bu degerlerin topalmi 3 + 6 + 9 = 18’dir.
Cevap : D

10. Alper 3 numarah topu c¢ektiginden Burcu ve Can’in gektigi

toplardaki numaralarin toplami,

3, 6,9, 12, 15 olmalidir. Bu durumda;

(1,2), (1,5), (2,4), (1,8), (2,7), (4,5), (4,8), (5,7), (6,9), (7,8)
10 durum vardir.

g 8 - [PVH
Butun durumlarin sayisi da <2> =5 g = 284dir.

Alper’in kazanma olasiligi % =14 tar.
Cevap : E



Cem Aydin’a birler basamagini soyledigine gore sodyledigi
sayilar 4,5 ve 8 olabilir. Bulent’e onlar basamagini sdyledigi-
ne gore soyledigi sayilar 3, 6 ve 9 olabilir.

Aydin’a 8’i sbylemis olsaydi 8 ile biten bir sayi oldugundan
Aydin sayiyi bulabilirdi. O halde sayi 68 olamaz.

Bulent’e 9'u sdylemis olsaydi Bulent de sayiyi bulurdu. Gun-
ki 9 ile baslayan sadece 95 var.

O halde 95 de olamaz.

Aydin bulamadigini sdyleyince Bulent Aydin’a sbylenen sa-
yinin 8 olmadigini anliyor. Kendisine de 6 sayisi sdylendigi
icin sayinin 64 oldugunu buluyor.

Cevap: C

Her bir kategoride
1. olan 3 altin
2. olan 2 altin
3. olan 1 altin

6 altin dagitilmaktadir.

72 altin dagitilmis turnuva sonucunda.

O halde, 72 }i
— 72 112 Kkategoride yapilmigtir.

00
Cevap: D

15

Cemre’nin saati 22:30’da kurulmus

Sabah 07:30°da calmis ise 9 saatlik bir zaman ge¢mis.
9. 60 = 540 dakika

Barig’in saati ile 540 dk

Barig’in saatinde 50 dk 1 saat oldugundan

540 |50
=500 110saat 4 sqat 40 dk gegmistir.
40 dk
22:30 9828 0g:30 KA 0q:50yi gosterir
dikkat
Cevap: E
Taban — 101 lego — S
2.kat — 97 lego —» K
3.kat — 92 lego —> Beyaz renkli sayisi
4.kat - 85 lego —> S o o E0+29+8
5.kat — 78 lego — K  _ o550y
6.kat — 71 lego —
7.kat — 64 lego — S
8. kat — 57 lego —» K
9.kat - 50 lego —
10.kat — 43 lego — S
11.kat — 36 lego —» K
12.kat - 29 lego —
13.kat — 22 lego —» S
14.kat — 15 lego — K
15.kat — 8 lego —
16.kat — 1 lego — S

Cevap: A



Ahmet Bey Cuma 17 : 45’de berberde bulunmus.

Bir gun 7 dk ileri +7

Ertesi gun 4 dk geri -4

Iki gunde 3 dk ilerde olur saat. Bu 133 guniuin 132 gunde

132 : 2 = 66 defa 3 dk ileri

66 . 3 = 198 dk ilerlemis ve 133 gun ise 7 dk ilerler.

Bu durumda toplam saat 198 + 7 = 205 dakika ilerlemis olur.
205 | 60

ﬂ% saat.

25

3 saat 25 dk ileri.

17 : 45 + 03 : 25 = 21 : 10’nu gosterir.
Analog saatimizde 9 : 10’dur.

(Analog saatler 12 saat goruntusuindedir.)

Cevap: D
Gun /Ay /Yl Ay /Gun/Yil
11 /06 /2022 11 /06 /2022 Kasim
07 /05/2022 07 /05 /2022 Temmuz
12/04 /2022 12 /04 /2022 Aralik
O halde kontrol ettigin gun Temmuz ayindadir.
Cevap: D

16

Yarigmacilar 3 atlamanin sonucunda en uzun mesafeyi dik-
kate almaktadir.

Francoise’nin en uzun mesafesi — 18,57(Bronz almis)
Yulimar’in en uzun mesafesi — 19,85(Altin almig)
Marita’nin en uzun mesafesi — 18,20

Selma’nin en uzun mesafesi - ?

Sliva’nin en uzun mesafesi — 18,44
Yulima ? Francoise
Altin > > Bronz
19,85 > ? > 18,57
O halde Selma Gumus madalya almigtir.
Cevap: C
Huseyin Murat
1 2.
3 4
5 6.
n
Huseyin tek sayida olanlari almaktadir.
Kutuda toplamda 378 bilye var ise
1+2+3+...+n =378
n.(n2+ 1) —378
T .(n -1‘ 1) =756
27 28
En son bilyeyi Huseyin 27 adet alir.
Cevap: C



Verilen verilerden
AA — 99 kisi sira kodu alr.
AB — 99 kisi sira kodu alr.
AC — 99 kisi sira kodu alir.
AD — 99 kisi sira kodu alir.
AE — 99 kisi sira kodu alr.
Yani A ile baglayan 99 x 5 = 495 Kisi sira alir.
Aile —» 495
Bile —» 495
Cile —» 495
+ Dile —» 495
1980 ve bu kisi DE — 99 sira kodunu alir.
Oysaki bizden 1977. kisinin sira kodu istenmektedir.s
DE — 99 — 1980 kisi
DE — 98 — 1979 Kisi
DE - 97 — 1978 kisi
DE — 96 — 1977 Kisi

Cevap: D

Bu calisandan en az sayisi da kayisi kavanozu kullanarak
25 receli yan yana dizmesi isteniyor. Ayvalardan 2 tane yan
yana konuldugunda kayisi koymak zorunlulugu var. Oysaki
cileklerden yan yana degil de iki tane dizildiginde kayisi diz-
me zorunlulugu var.

O halde Ayva = A, Kayisi = K ve Cilek = C ile gosterilsin.

ACAC(K)IAGAC(KIACAC(KIACAC(KIACAC(K)

seklinde dizildiginde en az 5 tane kayisi receli koyularak bu
25 kavanoz dizilebilinir.

Cevap: D
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Baglangi¢c 1.ziyaretci 2.ziy. 3.ziy. 4.ziy. 5.ziy.
E G A P N E
A P N E G A
N E G A P N
G A P N E G
P N E G A P

5. ziyaretci de ayni islemi yaptiginda baslangi¢ durumuna
donulur. Bu durumda 52. ziyaretcinin islemi gerceklestirdi-
ginde olugsan gorunum 52 = 2 (mod 5) oldugu igin 2. ziya-
retcinin islemi gergeklestirdikten sonra olugsan gorunumdur.
@ — En Ustteki kitap Afsin ilgesinin olur.

N

G
=
E

Cevap: A

Cumanin en geg olabilmesi icin

Cumartesi ayin 1. gunu olmali. (Dikkat 3. cumay! ariyoruz.)

1.gun — Cumartesi

7.gun —» Cuma
14.gun — Cuma
21.gun —» Cuma

Cevap: B



SAVISAL MANTIK

13. En cok denildigi icin karalanacak kareleri kenardaki kareler
yerine en icteki karelerden segmeliyiz. Bu sekilde hem satir-
dan hem de sutundan 1’er soru yerine 2 soru kazanilir.

Buna gbre 6 soru soldan saga, 8 soru yukaridan asagi olmak
Uzere en ¢ok 6 + 8 = 14 soruluk bir bulmaca olusturulabilir.

Cevap: D

14. Sorudaki ifadelere gore bir dizim yapalim. Rafta en solda

Cografya kitabl ve en sagda Turkge kitabi olacak. Felsefe
ise Cografya ile Tarih arasindadir.

Cografya = C, Tarih = K, Turk¢e = T ve Matematik = M
Felsefe = F ile gbsterilsin.

C FM MK.M MT

40 tane X tane

72.

1T+1+40+1+x+1 =72
X+44 =72
x = 28 tane kitap vardir.

Cevap: A

TASARI & DEV KADRO
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15. Tablo incelendiginde birler basamagl 5 ve 8 olan sayilar
E sutununa yazilmigtir.

Her bir satirda 5 yazi yaziimis.

785| 5
- 157. satira yazilr.

E sutunu — 157. satir.

Cevap: B

16. Saat hanesindeki 13 sayisi sUrenin %20’si kadar gdzukmus

. 20 .
ise 115 100 = 23 dakika

13 sayisi gozukmustur.
+ 115 —-23 = 92 dakikada saat 13’den dnceki saat dilimleri
92 dk = 1 saat 32 dk
O halde,
13:00 — 01:32 = 11:28’de sinav baslamistir.
Cevap: B



Her bir markete birakmis oldugu sut sise sayisi her kasada
36 tane 6 kasada 36 x 6 = 216’dr.

Market sayisi: % = 36tane

Mahalle sayisi: % = 9tanedir.

Cevap: A

Sari bilyelerin hangi boimelerde oldugunu tespit etmeye ca-
lisahm. (Satir, sutun)

1D, 2C, 3B, 4A, 4E, 5D...seklinde devam ettigini gorebiliriz.
Su sekilde bir kural gorebiliriz.
4’e bolundugunde 1 kalani veren D ile
4’e bolundugiunde 2 kalani veren C ile
4’e bbdlundugunde 3 kalani veren B ile
4’e bolundugunde tam bolunenler A ve E ile eslesmektedir
veya sarl bilyelerin bulundugu bdlmeler su sekilde olur.
1D, 2C, 3B, 4A, 4E, 5D, 6C, 7B, 8A, 8E, 9D, 10C, 11B, 12A,
12E, 13D, 14C, 15B, 16A, 16E, 17D, 18C, 19B, 20A, 20E
O halde D secenegi dogrudur.
7B, 12A, 17D, 20E

Cevap: D
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1. kita sarki sdzu
yazildigi satirlar.

Bos birakilan
satirlar

— } 2. kita

Bos birakilan
satirlar

Sarki sbzunun bitiminde
sayfa sonunda bos kalan
4 satir.

Kita aralarinda bog birakilan satir sayisi 19 — 4 = 15 satir.

15:3 = 5 defa bosluk birakiimis 6 defa 5’lik satirlar kullanil-
migtir.

O halde,
6.5 = 30 sarki sbzu yazilan satirlar.
19 satirda bosg birakilmis.
30 + 19 = 49 satirl bir sayfadir.
Cevap: B



SAVISAL MANTIK

20. Her bir yarigmacinin aldigi puanlar x,, X,...X; olsun. x, degeri

diger puanlardan birine esit ve bu puani alan yarismacinin
rakiplerinin puanlari toplam M olsun. M degeri verilen K ku-
mesinin bir degeri olacaktir. butun yarismacilarin puanlari
toplamina T diyelim.

Her bir yarismacinin rakiplerinin puanlari toplami

1. T-x, =M
2. T-x, =40
3. T-x, =41

+ 8. T-x, =46
8T.— (x, +7x2 + Xy +...4Xg) =301 + M

T

7T=7.43+M

Bu durumda M’nin 7’nin kati olmasi gerekir. Verilen kumede
sadece 42 sayisi 7’nin kati

7T =7 .43 +42
T =43+6=49
O halde
49 —x, =42
X, =7olur.
Cevap: A

TASARI & DEV KADRO
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